

Уходъ за больнымъ отъ солнечнаго уда-
ра. Въ такихъ случаяхъ слѣдуетъ, какъ можно
скорѣй, принять мѣры для спасенія страж-
дущаго. Если солнечный ударъ случился со
взрослымъ, то прежде всего необходимо осво-
бодить его отъ стѣсняющей одежды, чтобы по
возможности доставить доступъ воздуху. Во
время периода возбужденія, т. е. при быстромъ,
скачущемъ пульсѣ, частомъ дыханіи, горячей и
сухой кожѣ, стукѣ височныхъ артерій и каро-
тиль,—надо прикладывать къ головѣ ледъ и
мокрыя губки и прыскать холодной водой на
грудь и плечи. Иногда полезно кровопусканіе;
хининъ всегда дѣйствуетъ хорошо. Когда пре-
обладаетъ состояніе изнеможенія, съ полнымъ и
частымъ пульсомъ, слабое біеніе сердца, недо-
статокъ прилива къ мозгу, слѣдуетъ давать воз-
будительныя средства. При сухой и горячей
кожѣ тоже хорошо смачивать ее слабымъ вин-
нымъ спиртомъ. Иногда солнечные удары яв-
ляются эпидемическими. Въ 1878 и 1880 годахъ
рабочіе страдали имъ поголовно.